

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



## ПАНТОМИМА В ДЕТСКОМ САДУ

МУЗЫКАЛЬНЫЙ РАБОТНИК ДЕТСКОГО САДА № 12 М. Г. ГАДЕЛЬШИНА РАБОТАЕТ С  
МАЛЫШАМИ УЖЕ ТРИДЦАТЬ ЛЕТ

N 177 (16047)

21

октября 1992 года.  
Издается с 11 сентября 1930 года.  
Выходит четыре раза в неделю  
(вторник, среда, четверг, пятница).

Цена 2 руб.

Поздравляем

коллектив "Кузбасспромбанка",  
возглавляемый Г. С. Фазыловым,  
с 70 - летним  
юбилеем.

Желаем здоровья, счастья, успехов во всех  
свершениях, финансового долголетия и  
 процветания.

С уважением коллектив производственно-торгового  
объединения "Менеджер и К".

# ПАНТОМИМА В ДЕТСКОМ САДУ

МУЗЫКАЛЬНЫЙ РАБОТНИК ДЕТСКОГО САДА N12 М.Г. ГАДЕЛЬШИНА РАБОТАЕТ С МАЛЫШАМИ УЖЕ ТРИДЦАТЬ ЛЕТ

СРОК немалый, солидный опыт, но коллеги Марины Георгиевны поражает (и заражает) другое: постоянный поиск нового. К примеру, недавно прошли в саду деловые посиделки - пелсовет, на котором воспитатели представляли изготовленные ими поделки. Они должны были спеть, рассказать потешку и так далее - словом, сделать это в духе русского народного творчества. Идея столь

необычной формы обмена опытом принадлежала М.Г.Гадельшиной.

Детям очень нравятся музыкальные занятия, где Марина Георгиевна "сверх программы" учит их бальным танцам, пантомиме. А какие интересные в саду праздники: и день Нептуна, и проводы в школу!

Конечно, заслуга в этом всего коллектива и заведующей детским садом

В.М.Пауковой, которые поддерживают и воплощают творческие находки М.Г. Гадельшиной в жизнь. Ведь бывает и так, что яркий огонек инициативы, поиска гаснет в затхлой атмосфере рутины, равнодушия. К счастью, в детском саду N12 этого не произошло.

Фото Н. Бабаринского.

## ЧТО ГОД ГРЯДУЩИЙ ГОТОВИТ?

В МОСКВЕ возобновила работу с правительством комиссия Российской независимого профсоюза угольщиков.

Как было оговорено при заключении тарифного соглашения, в этот документ будут периодически вноситься изменения по тарифным ставкам и зарплате угольщиков в соответствии с изменением стоимости жизни и повышением цен на уголь и другие энергоносители. На сегодняшнем этапе комиссия занимается расчетами тарифов на 1993 год. Как сообщила редакции вернувшаяся из Москвы зав. отделом теркома Российского профсоюза угольщиков Т. Тарасова, готов проект тарифного соглашения на 1993 год.

Н.КАЗАКОВА.

## Новости Проповедники в белых одеждах

С МИССИЕЙ проповедников в Прокопьевске побывали представители Великого белого братства. Живые апостолы девы Марии - так называли себя миссионеры.

Они стояли в людных местах в белых одеждах и призывали людей каяться в грехах. Глав-

ной целью должны стать для всех не материальные, а духовные блага. Великое белое братство проповедует истину ("Истина есть бог"), считает, что религия, как любое учение, извращает бога.

Предупреждая о том, что дьявол ставит метки, апосто-

лы девы Марии напомнили: 24 ноября 1993 года будет страшный суд.

По словам миссионеров, в разных странах насчитываются тысячи проповедников Великого белого братства. Те, кто видел их на улицах Прокопьевска эти дни, обратили внимание на босые ноги мужчины и женщины. Проповедники объяснили, что, прикасаясь к земле, они становятся ближе к богу. А что касается простуды, она им не грозит: Бог бережет.

Н. МИХАЙЛОВА.

## ПРОЕКТ ЗАКОНА

"О пенсионном обеспечении военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел и их семей" принял в первом чтении совет республики парламента России.

ПРОЕКТОМ предусматривается, что при выслуге 20 лет пенсии будут назначаться в размере 50 процентов денежного довольствия (сейчас 40 процентов) и 3 процента за каждый год выслуги сверх 20 лет, но всего не более 75 процентов денежного довольствия. Пенсии за выслугу лет не могут быть ниже 150 процентов установленного минимального размера пенсии по старости для рабочих и служащих. При изменении индекса жизни, повышении минимального размера пенсий

и увеличении денежного довольствия военнослужащих пенсии будут пересматриваться.

С принятием Закона "О воинской обязанности и военной службе" действие пенсионного документа (он вступит в силу предположительно в январе 1993 года) будет распространено и на военнослужащих по контракту. По расчетам министерства финансов России, дополнительные расходы на реализацию закона составят 2 миллиарда 476,7 миллиона рублей в год.

С участием коллектива производственного объединения "Менеджер и К".

## Оперативная сводка

ЗА 19 ОКТЯБРЯ

В ЭТОТ день управление милиции зарегистрировало 17 происшествий. Из них раскрыто 13. Угроза убийства одна. Один без вести пропавший. Тяжких преступлений нет. Три - среди несовершеннолетних.

А.А.Кытчиков, 1962 года рождения, неработающий, вовлек в преступную деятельность несовершеннолетнюю Х. (ограбление). Возбуждено уголовное дело.

В травмпункт Центрального района обратилась Г.Киреева, учащаяся СПТУ, с диагнозом: ушиб мягких тканей лица. Как

## 9 НОЯБРЯ - ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Это следует из разъяснения по этому вопросу, полученного пресс-центром Верховного Совета РФ у руководства юридического отдела.

ТАМ напомнили, что 25 сентября текущего года Верховный Совет России принял Закон "О внесении изменений и дополнений в Кодекс законов о труде РСФСР", которым дополнил статью 65 "Праздничные дни" частью третьей следующего содержания: "При совпадении выходного и праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного день". Ранее это правило уже было приме-

нено Верховным Советом РФ, который постановлением от 21 апреля 1992 года "О праздничных днях 1, 2 и 9 мая" перенес в 1992 году выходные дни (субботы), совпадающие с праздничными днями 2 и 9 мая, соответственно на 4 и 11 мая (понедельники).

Таким образом, в соответствии с частью третьей статьи 65 Кодекса законов о труде РФ выходной день должен быть перенесен на 9 ноября.

пояснила, ее и подругу избили на улице Транспортной. Поздревается грузчик ЦЭММ-1 А.А.Харитонов.

Неизвестные, разбив стекло, проникли в помещение жкх АО "Электромашин" и похитили 9112 рублей, золотую цепочку, 40 банок сгущенного молока.

Неизвестные через форточку проникли в дом по улице Станиславского и похитили магнитофон, две шапки, сапоги женские.

Неизвестные путем выбивания двух дверей проникли в квартиру по проспекту Строителей и похитили норковую шапку, обручальное кольцо, пуховик, три пары кроссовок, письмовый воротник.

Неизвестные, выставив окно, проникли в помещение ДРСУ и похитили микрокалькулятор японского производства, деньги в сумме 19000 рублей...

Социальная защищенность?

# Сколько терпеть еще?

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ В РЕДАКЦИЮ НАКАНУНЕ ЗИМЫ

**ДО ЧЕГО же мы стали безропотными!** Или просто разуверились в том, что наши молитвы о нормальной человеческой жизни кто-нибудь да услышит. По утрам, выныривая из постели в промозглое отсыревшее пространство, которое называется квартирой, с надеждой думала, что вернусь с работы и обнаружу отопительные батареи теплыми. Терпела. Бездыханная тоска напала лишь тогда, когда на дворе похолодало, ведь и дома, и в семидесят второй школе, где учатся мои дети, невозможно было погреться. Когда наконец пятая котельная дала тепло, ежедневно терпеливо называвшая в жэк объединения городского коммунального хозяйства с одним вопросом: почему во всех соседних домах есть тепло, а у нас нет? Но это длинная история. Сегодня, наконец, отопительные батареи в нашем доме чуть-чуть потептели. И я уже готова всех простить за все мои мытарства и болезни детей. Жаловаться никому не хочется. А ведь сама советовала обращаться в суд посетителям, которые приходили в редакцию с жалобами на коммунальные службы.

На дворе уже минусовая температура, а в редакционной почте по-прежнему письма на эту тему. Жители дома N21 по проспекту Строителей до сих пор мерзнут. На первом этаже в первом подъезде раньше было кафе "Мороженое". Затем это помещение перешло в жэк N11. Строители замуровали трубы под полом магазина. Поэтому работникам жэка пришлось все переделать заново. Но переделали систему отопления с большими нарушениями. И теперь, если у кого-то в двух подъездах потечет батарея, то устранить аварию можно тогда, когда будут перекрыты эти два подъезда. Как пи-

шут жильцы, ни на одном стояке нет вентиля. Кроме того, здесь и другие беды: в бывшем кафе выбиты окна, канализационные стоки текут в подвал дома. В подъезде темно, из-за аварии электрощита нет освещения. Но главное, что побудило людей написать в редакцию, - ходят в квартирах.

В жэк N11 мне не удалось связаться с наальником. А вот к диспетчеру дозвонилась. Ответ был таким:

- Тепло дадут через две недели. Слесари работают в подвале.

А до этого жильцы слышали отговорки, что нет труб, некому делать. Банальная история. Хватаемся за дело, когда жареный петух клюнет. С ужасом подумала, что через две недели будет 7 ноября. Как же люди выдержат?!

Завидное терпение характерно и для жителей дома N29-а по улице Кавказской, по поручению которых написала Н.Юнгблюд. Семь лет живут здесь люди (школа, трамвай, детсад - все рядом), но нет "такой малости" - тепла и воды. До декабря прошлого года котельная N32 еще как-то отапливала дома, а нынче в насквозь отсыревших и промерзших домах тепла пока не было. Горячей воды вообще не бывает, холодная изредка по ночам - как праздник!

Получив это письмо, позвонила в жэк N3, который эксплуатирует жилье, отапливаемое тридцать второй котельной. Ответила мастер Г.Надькина. Она сказала, что на Северном Магнитогорске уже несколько лет плохо с водой, по этой причине не могут запитать котельную N32 (она в худшем положении, чем котельная N31), так как микрорайон расстроился, удален от города и сюда вода не доходит. Проблемы друг за друга цепляют-

ся, одна объективнее другой. Все это мы давно слышали, все это знаем. В городе плохо с водой. Но как нарушить порочный круг нашего долготерпения?

Звоню судье Рудничного районного народного суда Н.С.Платыгиной. Интересуюсь, обращались ли к ним граждане в частном порядке или целые коллектизы предприятий, организаций, учебных заведений с иском к ответственным лицам коммунальных и жилищно-бытовых служб по поводу несвоевременной подачи тепла, горячей и холодной воды и так далее. Ни одного такого заявления не нашлось. Люди не привыкли к этому.

- Дело в том, что собственник вправе предъявлять иск о возмещении ущерба, - сказала Нина Степановна, - но никто из нас пока не чувствует себя собственником. Да и виновных во всех наших бедах никто никогда не искал.

Н.С.Платыгина рассказала, что некоторые работники нарсуда живут в квартирах, которые отапливаются котельной N66. Здание суда "питается" теплом тоже от нее. Произошла крупная авария на теплотрассе. Остались без тепла детсады, школы - и никто из виновных не понес наказания. Работники нарсуда подписали официальное заявление прокурору Рудничного района с просьбой привлечь к ответственности должностных лиц, допустивших подобное "стихийное бедствие".

Есть надежда, что хотя бы с опозданием, но прокуратура разберется с теми, кто закаляет наши нервы и приучает быть терпеливыми.

Н. ФОМИНА.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ФОНДА ИМУЩЕСТВА ГОРОДА

**4 НОЯБРЯ В 10 ЧАСОВ ПО АДРЕСУ: ПР.ШАХТЕРОВ, 10 (23-Й КАБИНЕТ) СОСТОИТСЯ КОММЕРЧЕСКИЙ КОНКУРС В ВИДЕ ОТКРЫТЫХ АУКЦИОННЫХ ТОРГОВ ПО ПРОДАЖЕ:**

**КАФЕ "МИРАЖ", ул.40 лет Октября (р-н хлебозавода).**

Здание кафе кирпичное, одноэтажное. Площадь кафе 345 кв.м, склад N1 - 55,5 кв.м, склад N2 - 110,7 кв.м.

Численность работающих 12 человек.

Начальная стоимость - 754,8 тыс. руб. Сумма залога - 75,5 тыс. руб.

**МАГАЗИН N36 "РИТМ", ул.Зои Космодемьянской, 74 (р-н Красной Горки).**

Здание магазина кирпичное, отдельно стоящее. Общая площадь - 500 кв.м, торговая - 250 кв.м.

Склад N1 - кирпичный, отдельно стоящий. Площадь - 504,7 кв.м.

Склад N2 - тесовый, отдельно стоящий. Площадь - 30,9 кв.м.

Численность работающих 10 человек.

Начальная стоимость - 1595,16 тыс. руб. Сумма залога - 159,5 тыс. руб.

### УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

- Сохранение профиля предприятия.

- Обеспечение социальных гарантий и численности работающих на предприятии сроком на 1 год.

Расчетный счет для перечисления залога N000609844 в городском отделении Кузбасссоцбанка МФО 800039.

Заявки на участие в конкурсе подавать по адресу: пр.Шахтеров, 10, 3 этаж, 17 кабинет.

ТЕЛЕФОН ФОНДА ИМУЩЕСТВА 2-14-18.

устранить аварию можно тогда, когда будут перекрыты эти два подъезда. Как пи-

ся, удален от города и сюда вода не доходит. Проблемы друг за друга цепляют-

ТЕЛЕФОН ФОНДА ИМУЩЕСТВА 2-14-18.

# НОВОСТИ РОССИЙСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО АГЕНТСТВА

## ВЛАДИМИР ЩЕРБАКОВ О ВАУЧЕРАХ И ПРИВАТИЗАЦИИ

МОСКВА. "Авантюристической" и "стратегически очень вредной" назвал идею раздачи приватизационных чеков (ваучеров) президент международного фонда содействия приватизации иностранным инвестициям Владимир Щербаков. "Ваучеризация" - это чистейшей воды популизм, и отрицательные последствия этой политики проявятся в самое ближайшее время, заявил он корреспонденту РИА.

По мнению Щербакова, сам принцип раздачи ваучеров - всем поровну - несправедлив: один всю жизнь проработал у мартеновской печи, другой отбывал наказание в тюрьме. Кроме того, скупка ваучеров и их последующий обмен на акции приватизируемых предприятий приведет к обогащению мафиозных группировок, считает президент фонда.

Сегодня, когда доллар стоит более 300 рублей, купить предприятие нетрудно, продолжал Щербаков. Например, стоимость Усть-Каменогорского свинцово-цинкового комбината в Казахстане, рассчитанная по существующим методикам, - всего лишь около 337 млн. рублей, или 1 млн. долларов. А, скажем, Волжский автозавод можно купить за 18 тысяч компьютеров. Это, по словам Щербакова, "или грандиозный лилелантитизм, или грандиозная задумка, цель которой - распродажа предприятий по дешевке".

Должна быть проведена реальная оценка государственной собственности и предприятия должны выкупаться по их реальной стоимости, полагает Щербаков.

Полный текст интервью Владимира Щербакова опубликован в информационном бюллетене РИА "Эконовости" №17-18.

В КАЛУГЕ УСТАНОВЛЕНА ФИКСИРОВАННАЯ ТОРГОВАЯ НАДБАВКА НА ОСНОВНЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

КАЛУГА. В Калужской области на молочные продукты, рыбу, колбасу и хлебобулочные изделия введена предельная 15-процентная торговая надбавка на оптово-отпускные цены предприятий-изготовителей. Распоряжение об этом подписал первый заместитель главы администрации области Виктор Пахно. "Такая мера, на наш взгляд, поможет в борьбе с беспределом торговых работников, взвинчивающих надбавки до баснословно высокого уровня, и одновременно снизить социальную напряженность среди населения области, обеспокоенного высокими ценами на продукты питания", - сказал корреспонденту РИА Виктор Пахно. Однако местные специалисты считают, что фиксированные надбавки сделают невыгодным делом для местных торговцев доставку продуктов питания в отдаленные районы области.

В ПСКОВЕ ЗАДЕРЖАН САМОЛЕТ АН-24, НА БОРТУ КОТОРОГО ОБНАРУЖЕНЫ ТЮКИ С РУБЛЯМИ

МОСКВА. В Пскове сотрудниками министерства безопасности России и местной таможни задержан самолет АН-24, на борту которого обнаружены тюки с рублями. Как заявил на пресс-конференции начальник центра общественных связей министерства безопасности РФ Андрей Черненко, эти деньги без соответствующего разрешения перевозились из Риги в Грозный. Указанная в обнаруженных документах сумма составляла более 264 миллионов рублей. Сопровождали груз, по словам Черненко, "два лица кавказской национальности". Черненко заявил, что местному банку потребуется больше недели для того, чтобы подсчитать точную сумму задержанных денег.

В САМАРЕ НА СВЕТ ПОЯВИЛИСЬ БЛИЗНЕЦЫ "ИЗ ПРОБИРКИ"

САМАРА. В Самаре появились на свет малы-

ши, зачатые в пробирке. Их мать, обреченная природой на бесплодие, с помощью сотрудников медицинской компании ИДК ("Инкубатор доктора Карнауха") после пересадки оплодотворенной яйцеклетки выносила и рожала двух здоровых близнецов.

Как сказал корреспонденту РИА руководитель компании кандидат медицинских наук Владимир Карнаух, уникальность этого события в том, что весь процесс проходил на отечественном оборудовании, созданном в ИДК, а остальные подобные российские центры работают на импортном. Препараты и среды, необходимые для рождения ребенка "из пробирки", на спонсорских условиях предоставила швейцарская фирма "Арес-сероногруп".

В ПАРЛАМЕНТЕ ПОДГОТОВЛЕНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ О РЕАБИЛИТАЦИИ РОССИЙСКИХ КОРЕЙЦЕВ

МОСКВА. "Проект постановления российского парламента "О реабилитации российских корейцев" готов к представлению на рассмотрение Верховного Совета", - сообщил корреспонденту РИА председатель комиссии совета национальностей ВС по репрессированным и депортированным народам Анатолий Аникеев. Этот проект разработан в развитие принятого ранее ВС РФ Закона "О реабилитации репрессированных народов".

По словам Аникеева, концепция документа согласована с руководителями движений российских корейцев. Парламентарий сообщил также, что в настоящее время в России проживает лишь 1/3 из примерно 450 тыс. корейцев бывшего СССР. Остальные находятся на территории стран Средней Азии. Причем большая часть этих граждан намерена выехать в РФ. "Именно этим фактом объясняется необходимость ускорить принятие постановления, причем речь может идти только об индивидуальном добровольном переселении", - отметил Аникеев.

Большой интерес к реабилитации россий-

ских корейцев проявляет республика Корея, которая, по словам председателя парламентской комиссии, готова выделить на эти цели финансовые средства.

ОПЕРАЦИЯ ПО БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ ВЫВОЗОМ ИЗ РОССИИ ЛИЦЕНЗИРУЕМЫХ ТОВАРОВ ПОЗВОЛИЛА ПРЕДОТВРАТИТЬ ЗА ДВА МЕСЯЦА УЩЕРБ В 6,6 МЛРД. РУБЛЕЙ

МОСКВА. Операция "Трал" позволила предотвратить за два месяца нанесение экономического ущерба России на сумму в 6,6 млрд. рублей. Суть операции, проводимой министерством безопасности России и государственным таможенным комитетом министерства внутренних дел, состояла в борьбе с незаконным вывозом из России лицензируемых товаров. Как было заявлено на пресс-конференции в МБР 15 октября, предотвращен вывоз из страны 665 тыс. тонн нефти и нефтепродуктов, 17 тыс. тонн металлов, в том числе 9,4 тыс. цветных и редкоземельных, свыше 43 тыс. кубометров леса и пиломатериалов. За эти два месяца сотрудниками органов безопасности при попытках незаконного вывоза из страны задержано большое количество боевой техники и вооружения, в частности, вертолет Ми-8, один БТР, 2 тыс. тонны пороха, 5 тыс. снарядов, 10 млн. патронов. На основании полученных материалов возбуждено 126 уголовных дел, в основном по статьям о хищении материалов с предприятий.

Основным направлением незаконного вывоза товаров являются страны Балтии и Закавказья, отмечалось на пресс-конференции. По словам представителей МБР, государственного таможенного комитета и прокуратуры, одна из главных трудностей состоит в том, что в настоящее время в России отсутствует закон о государственной границе, что не дает право квалифицировать подобные случаи как контрабанду.

Рынок-92

# ТРИ ВОПРОСА ВРЕМЕНИ

Их ставят перед шахтерами

**НЫНЕШНЕЕ** расширенное заседание рабочего комитета преследовало несколько целей. Выяснить точку зрения на создание угольной компании Кузбасса, познакомить с мнением по поводу приватизации угольных предприятий и заслушать отчет комиссии по результатам проверки экономической и технической состоятельности шахт города.

## УГОЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

Заместитель главы администрации области по экономическим вопросам И.Прокудин начал издалека:

- Почему возник вопрос об угольной компании? В декабре вышло распоряжение, которое обязывало прекратить всякие реорганизации. В августе появился другой, прямо противоположный: он разрешал создание новых структур. Но через неделю следующий, снова запрещающий реорганизации. И тут же указ об энергетике, согласно которому в Москве организовалось акционерное общество, ему переданы все акции этой отрасли. Туда же вошли в виде уставного капитала электростанции и подстанции...

Мы испугались: а вдруг угольщикам ожидает такой же указ? А значит, собственность Кузбасса уходит от нас. Кроме того, в кции акционерной компании такого рода не входят проблемы госзаказа, снабжения, только распределение дотаций...

Это все и заставило облсовет и администрацию создать специальную комиссию по формированию угольной компании. И хотя, заметил И.Прокудин, структура ее еще будет обсуждаться, но уже есть договоренность, что вся дотация напрямую пойдет в Кузбасс. Компания напрямую будет выходить на правительство в соответствии с той структурой, которую предложила комиссия. На каждом этапе структуры идет распродажа акций. Пятьдесят же процентов акций передаются в холдинговую компанию, которая имеет свои акции. На первый взгляд, все ясно. Но присутствующие думали иначе.

- Как обстоит дело с налогами?
- От федеральных налогов вас не освободят.
- А как будет с вопросами взаимозачетов и кредитования?
- Это компетенция правительства.
- Будет ли входить в функцию компании реализация угля?
- Если решите делегировать их компании. Эта структура должна получить одобрение со стороны коллективов.
- Хорошо, но если компания не включат в бюджетную...

ной компании даст возможность целевым направлением выделять средства на социальные вопросы.

- Положительно то, что М.Кислюк пытается объединить угольщиков, - поддержал президент ассоциации В.Ботинцев, - единственным рабочим органом оказался концерн "Уголь России", так как там были специалисты, способные оценивать ситуацию в угольной промышленности. Но сейчас "Уголь России" упразднен. Кто же будет заниматься развитием месторождений Кузбасса? Если учесть, что Кузбасс дает половину добываемого в стране кокса, правительству трудно будет не заметить такой машины и не способствовать развитию этой отрасли. И хотя решение вопроса о том, быть или не быть компании, судя по словам И.Прокудина, зависит от трудовых коллективов, не обошлось без преждевременных споров.

- А где в Кемерове найти специалистов-угольщиков? - спросил один.

- Опять начнут перетягивать из Прокопьевска, - ответил другой участник этой встречи.

- А поэтому надо создавать компанию в Прокопьевске, - подхватил третий.

- Этот вопрос решать будем не здесь, - успокоил И.Прокудин. Но многие присутствующие уже загорелись этой идеей.

## ПРИВАТИЗАЦИЯ

- Из зала был вопрос, - с ответа на реплику из зала начал свое обсуждение председатель областного комитета по управлению имуществом В.Лавров. - Почему взялись за угольную отрасль. Это определяющая в области отрасль. И все ее объекты относятся к федеральной собственности. И, конечно же, задача приватизировать ее одновременно невозможна. Только поэтапно. Поэтому первый вопрос: кому передать право управления. Москве? Или оставить Кузбассу? Конечно, второе. Поэтому необходимо создать компанию на государственном уровне.

На стенде размещены схематически два варианта приватизации угледобывающей отрасли. Один из них включает в угольную компанию. В.Лавров предложил акционирование на уровне компании рассматривать на третьем этапе.

- Комитет к 1 ноября хотел бы собрать заявки от пожелавших приватизировать собственность, - заметил В.Лавров. - И со всеми вопросами обращаться по тел. 26-54-70. Мы должны знать, кто хотел бы обменять свои ваучеры на акции шахт.

## КОМИССИЯ

Слухи о пяти шахтах, внесенных минтопэнерго в список несостоятельных, больше недели волновали город. С 12 по 15 октября работала на шахтах специальная комиссия. На нынешнем заседании председатель ее Н.Троян сообщил о результатах деятельности.

- Я побывал на каждой шахте. Комиссия проанализировала их экономическое и техническое состояние. Мы не были наделены какими-либо полномочиями. Задача - определить возможности угольных предприятий.

Конечно, проблемы существуют по целому ряду шахт. Но почти все они, правда в разной степени, обеспечены запасами. Хуже положение на "Ноградской" и "Красногорской". По первой запасы на миллион тонн угля, по второй пока непонятны. Шахта "Центральная" на хорошем счету. Запасы до 16 миллионов тонн. Но экономические показатели не блестящи. Зато проблемы на шахтах "Красногорская", N5-6 и "Ноградская". Первой необходимо снести 800 домов, чтобы иметь возможность работать дальше. Такая же картина и на двух других - запасы находятся на территории, где живут люди. Остальные шахты могут работать нормально.

На некоторых шахтах запасы доходят до 16-20, а то и 40 миллионов тонн. Но дело в том, как взять этот уголь. Затраты должны быть выражены в определенной сумме. Но нет единой методики подсчетов.

До сего дня Прокопьевск, надо сказать честно, спекулировал на своей уникальности. Поэтому ждали средств сверху. В расчетную цену угля заложили такие величины, которые и позволили занести некоторые шахты в разряд неперспективных. Многие предприятия вздули зарплату. Теперь надо думать, где брать средства, чтобы рассчитываться за кредит.

"Комиссия хотела, чтобы над нынешним положением задумались не только руководители, но и трудовые коллективы, - о выживаемости предприятия.

Я не правомочен делать выводы. Но каждой шахте необходимо разработать меры. И главное, как сделать уголь менее дорогим. Подумать над численностью трудящихся.

Итак, в техническом плане шахты имеют право на существование. Правда, когда ведешь речь о прокопьевских угольных предприятиях, то вернее говорить не о шахтных полях, а едином шахтном поле, так как они настолько переплетены между собой, что закрытие одной шахты приведет к обводнению

- Это компетенция правительства.

- Будет ли входить в функцию компании реализация угля?

Если решите делегировать их компании. Эта структура должна получить одобрение со стороны коллектива.

- Хорошо, но если компания не возьмет снабжение, то кто?

- Я был на курсах в Москве, - заметил председатель СТК шахты "Зенковская" В.Спицын, - так там был шутливый плакат: "Забудь о холдинге всяк сюда входящий". Холдинг - это диктат. Вот поэтому у меня вопрос: а дойдет ли до Прокопьевска дотация? Я буду отговаривать от компании. Пусть ассоциация занимается дотациями.

- Я тоже опасался, - вступил в разговор глава администрации города В.Мирошников, - как бы дотацию угольщиков в области не разделили на другие сферы. Но почему я на стороне создания компании? Не думаю, что аппаратчики рискнут пойти на такой шаг. Говорят, что безразлично, кто будет распределять дотацию, Москва или Париж. Нет, создание в Кемерове уголь-

- Комитет к 1 ноября хотел бы собрать заявки от пожелавших приватизировать собственность, - заметил В.Лавров. - И со всеми вопросами обращаться по тел. 26-54-70. Мы должны знать, кто хотел бы обменять свои ваучеры на акции шахт.

- Шахта не шоколадная фабрика, - снова взял слово В.Спицын, - поэтому надо использовать не 50 процентов чеков, а на всю катушку. И еще! Почему 25 процентов акций не имеют права голоса?

- Это государственная программа, - пояснил В.Лавров, - то есть Закон Но мы подготовили на заседание малого Совета принципиальные предложения по приватизации в Кузбассе.

- Когда речь идет о приватизации, - высказал свои соображения вице-президент ассоциации "Прокопьевскгидроуголь" по экономике В.Николайчик, - я вижу два варианта - либо компания забирает все акции и передает их "вниз", либо в министерстве распределяют их по корпорациям и ассоциациям.

Однако последнее слово - за трудовыми коллективами.

## Служба "02"

# Гарнизон навострил лыжи...

### НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ПО ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКЕ

В гаражных кооперативах в основном нет охраны - тоже благоприятная почва для преступников, которые в ночное время ломают, плюют, разбивают стены.

- Что вы можете посоветовать - как людям уберечь себя от краж?

- Во-первых, необходимо техническое укрепление квартиры. Все квартиры сдать объединению охраны невозможно, потому что не хватает мощностей, телефонизации. На уровне области мы решали вопрос о том, чтобы проектные конторы изменили проектирование входных дверей, то есть чтобы двери открывались не внутрь, а на себя. Но оказалось, что пожарные нормы это не допускают. Жильцы могут сами установить дежурства в собственном доме, чтобы не допустить подозрительных лиц. Во многих городах устанавливаются кодовые устройства на подъездах, переговорные устройства. Но у нас этого нет ни в одном доме - для преступников очень удобно.

сию. Кто 5 лет - не видя перспектив, уходят. Кроме материальных затруднений, есть и другие: по линии уголовного розыска раскрыто 57,5 процента преступлений. А в прошлом году - 69 процентов. Преступлений стало больше, а неочевидных - вдвое.

- Получается, что нас некому вообще будет защищать. Но ведь, читая оперативную сводку, люди видят, что большая часть преступлений раскрыта. По горячим следам. Значит, все равно милиция не дремлет? Расскажите, пожалуйста, об одном случае, когда преступление было раскрыто очень быстро.

- Об этом уже говорилось в оперативной сводке. Девято-го октября в дежурную часть третьего отделения милиции поступил сигнал, что в доме №2 по улице Международной совершило убийство гражданина. Преступник с места происшествия скрылся. Для раскрытия преступления на-

вание. Правда, когда ведешь речь о прокопьевских угольных предприятиях, то вернее говорить не о шахтных полях, а едином шахтном поле, так как они настолько переплетены между собой, что закрытие одной шахты приведет к обводнению другой. По каким критериям решали участь прокопчан в Москве, можно представить. Взяли расчетную цену угля и определили массу дотации: И, видя ее, пришли к выводу: неперспективная. Не желая задуматься, что закрытие шахты - это гибель города, так как вся социальная сфера города связана с жизнью шахт. Надо делать все, чтобы за нас решал не московский дядя, а мы сами. А для этого нужны программы вживания в рынок. Пока такие предложили на "Зенковской" и "Тырганской".

Записала  
Д. КАЛИТИНА.

ния. Он задержан, ведется следствие.

- И последнее, что касается оперативной сводки. Недавно мы сообщили, что было совершено покушение на жизнь работника милиции, который выстрелом из табельного оружия убил покушавшегося. На шахте, где работал застреленный, прошло собрание. На нем свидетель происшествия дал совершенно другие сведения. Как вы узнаете истину - только со слов сотрудника милиции?

- Есть постановление прокуратуры, где действия капитана Барова признаны правомерными. Кстати, нашими сотрудниками в этом году застрелены пять или шесть человек. Только 24 июня оперуполномоченный застрелил двоих. На него набросилась пьяная компания. У сотрудника милиции такие же права, как и у любого гражданина. У меня нет оснований не доверять прокуратуре города. Видимо, постановление написано на основании показаний и осмотра места происшествия. Капитан Баров так и работает в должности старшего оперуполномоченного.

Интервью взяла  
Л. ФРОЛОВА.



**Зима в Сибири  
наступила**

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

ПОДАРОК ПОД ПОДАРОК

## Футбол

# Чемпион известен

В ФИНАЛЕ областного чемпионата встречались по 4 лучших команды из северной и южной зон.

Пока ряд команд вели закулисные игры, откладывая по причине некоторых и без причин свои встречи, будущие чемпионы - футболисты шахты "Полосухинская" - ровно и без срывов прошли финальный отрезок, набрав 22 очка. Южная группа оказалась сильнее северной. Даже надежда получить кубок области осталась несбыточной для футболистов "Союза". Не помог им и фактор

своего поля. Выдержав приятный прессинг в первом тайме, футболисты шахты "Северный Маганак" забили во второй половине встречи два мяча и увезли кубок в Прокопьевск.

Потеря очко в Юрге (3:3), горняки Прокопьевска потеряли и шансы догнать новокузнецкан, даже если бы они и выиграли две оставшиеся встречи у "Союза". Они могут потерять и второе место, так как у "Мотора" остается в запасе игра в Кемерове с шахтой "Ягуновская".

Ф. ИВЛЕВ.

## ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА ОБЛАСТНОГО ПЕРВЕНСТВА

### И В Н П О

1. Шахта "Полосухинская" (Новокузнецк)	14	11	0	3	22
2. Шахта "Северный Маганак" (Прокопьевск)	14	8	3	3	19
3. "Мотор" (Прокопьевск)	13	7	4	2	18
4. "Союз" (Белово)	14	4	4	4	12
5. "Ника" (Киселевск)	14	4	3	7	11
6. Шахта "Ягуновская" (Кемерово)	13	4	2	7	10
7. "Темп" (Юрга)	14	3	3	8	9
8. Шахта "Кузнецкая" (Ленинск-Кузнецкий)	14	2	5	7	9

## У НАС В КУЗБАССЕ

ПО ИНФОРМАЦИИ комитета по управлению государством области, на сегодня получили свои ваучеры около 450 тысяч кузбассовцев. Пока выдача приватизационных чеков производится только на юге области. В Кемерове и городах центральной части Кузбасса она начнется ориентировочно с 25 октября. В ноябре ваучерами будут обеспечены и северяне.

## ОБЩЕНИЕ С ХРИСТОМ

АЛМА-АТА. "Второе пришествие Иисуса Христа произойдет очень скоро. Возможно, еще до конца XX века", - сказал в интервью корреспонденту РИА лидер духовного движения "Мы не одни", носитель стигматов (ран) Христа Джорджо Бонджованни (Италия). По его словам, об этом ему сообщил сам Христос, который недавно ему явился. "Христос сказал мне, что политики и военные сделали ситуацию в мире катастрофической. Он сказал, что должен лично вмешаться в происходящее", - заявил Бонджованни. Он также сообщил, что после явления ему Иисуса Христос на его теле открылась пятая рана, в том месте на боку, где, согласно преданию, римский стражник проткнул копьем распятого Иисуса. Джорджо Бонджованни рассказал, что у него имеются шесть официальных медицинских заключений по поводу его ран, в том числе от психиатра. В них отмечено, что медицина не в состоянии объяснить происхождение стигматов. "Врачи исключают физическую природу моих ран, в частности, потому, что в них не проникает инфекция", - сказал Бонджованни. В то же время, по его словам, "он очень страдает". Бонджованни сообщил также, что его раны исчезнут, "когда взойдет заря нового мира".

(РИА).

# ПОМОГИТЕ РОЗЫСКУ

УПРАВЛЕНИЕМ внутренних дел города разыскивается Гостев Константин Робертович, 1968 года рождения (ул. Сухова, 10). 16.09.92 г. утром он ушел на работу, и местонахождение его до сих пор неизвестно.

Приметы: рост 179 см, сухощавый, ходит вразвалку, немного сутулятся, стрижка короткая под "канадку", волосы темные.

Одет (на момент исчезновения): темно-серый костюм, брюки-варенки, белые кроссовки на шнурках 44-й размер. С собой разыскиваемый имел 12.5 тысячи рублей, цветной женский зонтик, часы "Слава" в желтом корпусе, браслет металлический белый.

Просим граждан, что-либо знающих о разыскиваемом, сообщить по телефонам: 98-3-06, 2-13-34 или в ближайшее отделение милиции.



РАЗЫСКИВАЕТСЯ без вести пропавшая Конусаева Мусалия Султановна, 1955 года рождения (ул. Степана Разина, 16). Днем 5 октября она ушла из дома и пропала.

Приметы: среднего роста, полная, волосы темные.

Одeta (на момент исчезновения): красная куртка из болоньи, юбка шерстяная темно-вишневого цвета, сапоги коричневые на каблуках.

Просим граждан, что-либо знающих о разыскиваемой, сообщить по телефонам: 98-3-06, 2-13-34 или 02.



## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

### Телефоны:

зам.редактора - 2-47-94; ответ.секретаря - 2-34-75; отдела фотоиллюстраций - 2-28-20; отделов редакции: общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-55-95; бухгалтерии - 2-34-77.

### Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом  
на полиграфической базе акционерной издательско-  
полиграфической компании "Пласт-1". Тел. 2-28-05.  
Индекс 51919 Заказ 21 Тираж 23450 экз.  
Подписано в печать 20 октября в 17-00

## Куплю

квартиру на первом этаже или сниму помещение в аренду.

Тел. 3-68-24.

импортные телевидеоаппаратуру, бытовую технику и ВАЗ.

Тел. в Новокузнецке 44-66-77.

японский телевизор, видео-и аудиомагнитофоны, бытовую технику, новый автомобиль.

Тел. 3-70-15.

полный немецкий аккордеон.

Тел. 3-87-71.

4-комн. квартиру или обменяю на новый ВАЗ с доплатой.

Тел. посредника 2-18-47.

2-комн. квартиру.

Тел. 2-59-37, по субботам, с 9 до 16 час.

импортную телевидеоаппаратуру, желательно новую, золотые изделия на лом.

Тел. 96-5-75, 3-51-55, после 18 час.

КОЛЛЕКТИВ редакции газеты "Шахтерская правда" скорбит по поводу смерти бывшего сотрудника редакции

### ОБУХОВА

Владимира Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ шахты имени Калинина скорбит по поводу трагической гибели забойщика участка N10

### ФАХУРТДИНОВА

Исмагила Ибрагимовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

### Редактор

В. М. ГУЖЕНКО